

Az ausztráliai miniszterelnök érdekes nyilatkozata az esetleges SZOVJET-JAPAN HÁBORÚRÓL

Mint a félhivatalos angol hírügynökség közli, Curtin ausztráliai miniszterelnök pénteken Melbourneben tartott beszédében többek között ezeket mondotta:
— Nem lehet az Egyesült Államok, Anglia és Oroszország összes csapatait Németország leküzdése után Japánba

szállítani, nincs a világon elegendő hajó a szállítások lebonyolítására. Egy közbeszólásra válaszolva, Curtin ezután kijelentette, hogy a Szovjetuniónak még nem áll háborúban Japánnal, majd hosszabb szünet után hozzáfűzte: „Még nem”.

Heves harcok Miytkiynánál és Imphal vidékén

A japán főhadiszállás heti beszámolója

A császári főhadiszállás heti beszámolója közli, hogy pénteken a japán védelem 19 ellenséges repülőgépet lőtt le, amelyek anyahajóiról felszállva támadást intéztek az Agamavara sziget-csoport ellen. A Csendesóceán déli részén az ellenség Babaul ellen folytatta légitámadásait. Fokozódott az ellenséges hadműveletek U-Guinea északi részében is. Nagy légitámadások érték Sorong és Babo helységeket. Amboina és Halmakera szigeteket is fokozott mértékben támadta az ellenséges légitörő.

Burmában az eső ellenére az ellenség folytatta kísérletét, hogy áttörjön a Ledo-út felé és ennek következtében Miytkiyna vidékén heves harcok folynak. A Nu folyó vidékén több mint tíz csungkingkínai hadosztály támadja a japán állásokat, de eredménytelenül.

Kamainól körülbelül 40 kilométernyire délre négy ellenséges hadosztály támadja a japán állásokat. A támadók kínai, nyugat-afrikai és angol előerőnyök csapatokból állnak. Ugyáztzik, hogy az ellenség Kamain és Mogaun vidékén összpontosította erejét.

Imphal vidékén a japán csapatok visszaverték az ellenséget Ukulurától délre, valamint a Parelhól Tamuba és

Bichenpurból Tonsanba vezető úton mentén. Aklyab vidékén változatlan a helyzet.

Új szakaszba lépett a harc Guam szigetén

A Guam szigetén folyó harc, amely a július 21-én történt amerikai part-raszállás óta változatlan erővel tart, új szakaszba lépett, amennyiben a japán csapatok Akashitól északkeletre megpróbították arcvonalukat. Augusztus elejé óta az ellenség számos harcokkal támadta ezeket a japán állásokat, de súlyos veszteségei következtében az utóbbi időben főleg négerkővet és ausztráliai csapatokat küldött az első támadásba. A japán csapatok nagy ellenállást fejtenek ki és eddig körülbelül a támadók felét semmisítették meg ellentámadásaikkal.

Kolso a Tennorál

A tenno szombaton kihallgatáson fogadta Kolso tábornok miniszterelnököt. A miniszterelnök beszámolt a minisztertanácsnak arról az elhatározásáról, hogy legfeljebb haditanácsot létesít, amely összehangolja a kormány és a katonai tényezők munkáját.

Japánban elhatározták az egész lakosság felfegyverzését

A japán minisztertanács elhatározta az egész japán lakosság felfegyverzését a totális háború keretében. A hadsereg, a flotta, a közigazgatás és a nevelésügyi minisztérium illetékes hatóságait felszólították, hogy tegyenek megfelelő javaslatokat a terv végrehajtására.

Oka altengernagy a japán haditengerészet vezérkarába került

Takasumi Oka altengernagyot, aki szombaton lemondott helyettes hadi-

tengerészeti miniszteri állásáról, a japán haditengerészet vezérkarába hívták meg. Oka altengernagy katonai pályáján fontos állásokat töltött be és 1932-ben a genfi leszerelési értekezleten tagja volt a japán küldöttségnek.

Mint a haditengerészeti minisztérium közli, a japán haditengerészeti akadémia igazgatójává Denshichi Okochi altengernagyot nevezték ki, aki a kínai háborúban egy speciális part-raszállási csoport főparancsnokaként tünt ki Sanghajnál. 1940-ben ő volt a kínai vízekben működő japán flotta vezérkarjának főnöke.

Az amerikaiakat eltérítették eredeti hadműveleti céljuktól

Egy német katonai szóvivő kijelentette, hogy a Bretagnében történt amerikai előretörés az invázió eredeti hadműveleti céljától való teljes eltérést jelent, mert ez a cél Páris volt. Az ellenséges főparancsnokság hadműveleteinek irányát nem szabad elhagyni, hanem a német hadvezetésnek követniük kell a német hadvezetés lépéseinek következményeit. A német hadvezetés ugyanis, amikor felismerte, hogy az ellenség Páris felé akar törni, amely miatt Franciaország szíve, döntő jelentőségű a hídfőállás tartálékait ott vetette harcra. Miután a angol csapatok ezzel az erős német német védelem falon nem jutottak át, az amerikai csapatok most nyugat felé tértek ki és Bretagnét támadták meg. A Bretagnében működő, főlegben levő amerikai páncélos erőkkel most a német hadvezetés ezeket a hadműveleti tartalékokat azembellátja és nemcsak a számolni lehet az erőviszonyok változásával Bretagnében a német védelem javára.

Bretagnében működő amerikai páncélos kötelékek egybéként még szombaton sem alkotják zárt vonalat hanem egyenként és egymástól függetlenül működtek. Az ellenség addig arra sem tett kísérletet, hogy a kötelékeinek utánpótlását a tengeren át szervezze meg. Berlinben hangsúlyozták, hogy a Cotentin-félsziget nyugati partvidéke előtt levő Aldernay, Guernsey és Jersey-szigetek továbbra is német kézen vannak és az ottani ágyúk tüzek-

rébe esik St. Malo kikötője is a szárazföldön.

A német légitörő élénk tevékenysége az inváziós arcvonalon

Nehéz német harc-repülőgépek összpontosított támadásokat intéztek földi célpontok ellen az inváziós arcvonal nyugati részén. Avranche és St. Hilaire amerikai támaszpontokat súlyosan bombázták. Csapatszállásokat, hadianyag-üzemanyag- és lőszerraktára-

Churchill beszéde növelte a háborús kedvetlenséget

A Daily Herald washingtoni jelentése szerint Churchill beszéde, melyben nagyon is valószínűnek mondotta, hogy az európai háború nem sokára véget ér Amerikában növelte a háborús kedvetlenséget. A Washington News szeméremeti Churchillnak, hogy sokatmondó szavai az egyszerű emberekben azt a hitet ébresztette, hacsak a legmagasabb

1919. augusztus 6.

Ezen a napon 25 eszlendővel eszelőt maroknyi elszánt csapat — a Fehér Ház Bajtársi Egyesület — önfeláldozásra kész elszántsággal eltávolította a már szociálistákkal hígított kommunista kormányt és az alkotmány visszaállításával Magyarországot a keresztény nemzeti alapra helyezte vissza.

Huszonöt évvel ezelőtt a magyarországi bolsevizmus álta diktatórát az elkábult polgárság és visszahúzódó parasztság lökött, mellettük pedig ott vigyorogtak azok az idegen fajtörzstörzsek, akik Kun Bélaival és társaival együtt ránszabadították a rémuralom napjait.

A Fehér Ház Bajtársi Egyesülete maga köré gyűjtve a faji és nemzeti öntudattal telített becsületes magyar embereket, megindította küzdelmét minden ellen, amely a nemzetköziséget, a vörös átkülmöt és a magyarság veszedelmét jelentette. A munka nehéz volt, mert csaknem egyedül állottak, azonban 25 év után meg kell állapítanunk, nem volt kibávaló, mert a Szovjet hódító imperializmusa és minden emberi megnyilvánulást megsemmisíteni igyekvő törekvése bizonyították azt, hogy a Fehér Ház Bajtársi Egyesület jó utakon halad, amikor a bolsevizmus elleni harcot tűzte ki céljává. Ma már egy Európa küzd élejeért a bolsevizmussal szemben. Ebben a küzdelemben győzni kell különben nem lesz többé Magyarország.

A Fehér Ház bajtársainak szelíme és akarata itt él továbbra is a történelmi 1919. augusztus 6-ának huszonötödik fordulóján.

kat pusztítottak el. Ugyancsak jó hatással támadták Pontaubault térségében az amerikai támaszpontokat és állásokat. Speciális német repülőgépek Avranche és Pontaubault térségében fontos országúti és vasúti hidakat támadták. A földi harcokba is újra meg újra beavatkoztak a német repülőkötelékek.

Légi harcok Hamburgtól délre és Közép-Németország fölött

Szombaton a déli órákban vadászvédelem mellett amerikai bombázók kötelek repültek be a Friz-szigetekre át birodalmi terület fölé Hamburgtól délnyugatra és Közép-németország fölött lég harcokra került sor. Számos ellenséges gépet lelőttünk.

A nevers-i püspök városa bombázásáról

Flynn nevers-i püspök nyilatkozatában felháborodását fejezte ki az angol-szász bombátámadás fölött, amely a július 16-ára virradó éjszaka 150 embert ölt meg és négyezret tett halálraültetővé a városban. A püspök rámutatott arra, hogy a város székes-egyháza félig elpusztult, a St. Pierre templom, valamint néhány kápolna és más egyházi intézmény súlyosan megromlott. Nevers még sokáig viseli „a gonoszító merénylő szegycintés sebeit” — mondotta a püspök. „Az emberiség nevében elítéljük ezeket a barbár háborús módszereket, amelyeket semmiféle parancsoló katonai szükségesség nem igazol.”

Törvénytervezet a török városok esetleges kiürítésére

A belgár távirati iroda ankarai jelentése szerint a török kormány törvénytervezet terjesztette a nagy nemzetgyűlés elé néhány török város esetleges kiürítéséről.

Moszkva hallgat a török lépésről

Moszkva teljesen hallgat a német-török diplomáciai kapcsolatok megszakításáról. Sem a rádió, sem a szovjet sajtó nem nyilatkozik. A Wilhelmstrasse szóvivője ezt a hallgatást igen szoros jellel minősítette. Tapasztalat alapján tudható, hogyha a Kremli hallgat, akkor többet akar. Berlin német sajtója a Szovjet támaszpontokat követelő Törökországban és főleg a Dardanellákban követel jogokat. A német külügyminisztériumban úgy tudják, hogy Törökországban igen

helyekről világosan ki nem jelentik, hogy a belső arcvonal erőfeszítéseit a legközelebbi hetekben meg kell kétszerezni Weison hadianyag-termelési miniszter éppen most közölte, hogy havonta nem kevesebb, mint száz ezer hadiipari munkás hagyja el munkahelyét, hogy a háború utánra új állást biztosítsan magának.

széles körökben ellenszék Uyen támaszpontok átengedését a Szovjetuniónak. A Wilhelmstrasse megjegyztte, hogy a józan törökök tudják, hogyha a Szovjetnek a kisajjúkat nyújtják, az egész kezükét akarja. Arról hivatalos helyeken nem nyilatkoznak, vajjon az angolok és amerikaiak szintén támaszpontokat követelnek-e Törökországtól és az ilyen irányú követelések összhangban történelmi és szovjet kívánásokkal.

HITLER MONDOTTA:

E világon minden javítható, minden vereség későbbi győzelem, minden veszített háború későbbi feltámadás alapja lehet, minden népi ültetés és szükség az emberi energiák életrehevívésének eszközevé válhat és minden elnyomatásból az erők újajúsulása következhetik be, — mindaddig, amíg a vér tisztasága megmarad.



A vér tisztaságának megszűnése azonban örökre elveszejti az ember lelki egyéniségét. Örökre és végképp lesujlja és következménye a testből és lélekből többé sohasem távolíthatók el.

A világháború előtti idők minden jelenősebb bomlási tünete vég-eredményben faji okokra vezethető vissza. Akár a gazdasági élete kidőveléséről, vagy kulturális bomlási tüneteikről, politikai elfajulásáról, stb. van szó, mindig és mindenütt végső okként a saját népi, faji következményeinek figyelmen kívül hagyása, vagy idegen faji veszedelem fel nem ismerésére bukkanunk.

(Hitler: Harcom: 267. oldal.)

Nincs többé nagy szovjet előnyomulás keleten

Keleten nincs többé nagy szovjet előnyomulás — ebben a vonatban foglalta össze szombaton a német katonai szóvivő a keleti arcvonal jelenlegi helyzetét. A szovjet csapatok már csak két helyen igyekeznek nagy erővel folytatni előnyomulásukat nyugat felé: a Varsától nyugatra lévő visztulai hídfőállásnál és a keletporosz határ vidékén, ahol Sudauc (Suwalki) és Shaken vidékén továbbra is heves

támadásokkal igyekeznek a határt elérni. Az arcvonal többi része áll. A harc képe ma már teljesen más, mint csak ezúttal egy héttel is. Az erőteljesebb német ellentámadások minden további szovjet előnyomulást megakadályoztak. A német katonai szóvivő nézete szerint a helyzet már úgy fest, mintha Varsó előtti a szovjet csapatokat védekezésre szorították volna.

Gellenberg löszérügyl igazgató különleges teljhatalmat kapott a Führertől

Mint illetékes helyről közlik, Albert Speer hadfelszerelésügyi és hadianyag-termelési birodalmi miniszter Gellenberg igazgatót, a löszérügyl főbizottság eddigi vezetőjét „igen fontos, háborús feladatokkal” bízta meg. Gellenberg igazgató ebből a célból a Führertől

különleges teljhatalmat kapott. Speer birodalmi miniszter Gellenberg eddigi helyére, a löszérügyl főbizottság vezetőjévé Dietrich Stahl főkonzult a főbizottság két külön bizottságának eddigi vezetőjét nevezte ki.

A fasiszták üldözése a megszállt Olaszországban

Mint Rómából jelentik, a fasiszta-ellenes bizottság az angol-amerikaiak által megbízott Poletti elnökletű bizottság felkérésére egyetemi tanárt tiltott el az előadásoktól, jórészt olyanokat, akiknek a neve külföldön is ismert volt. Feltehető, hogy ezek között van a Badoglio-kormány első nevelésügyi minisztere, Severi is, aki július 25-ike előtt Gentile filozófiai iskolájához tartozván, nyilvános rendezetben fordult július 25-ike után Gentile ellen. A többi 1943 augusztus folyamán kibocsátottrendeletében is el-

árulta fasisztaellenes beállítottságát. Így többek között megtiltotta mindazonoknak a tankönyveknek a használatát, amelyeket a fasiszta korszakban vezettek be. Mint a mostani rendszabály bizonyítja, renegát mirvolta nem sokat segített Seuerinnek. A római egyetemről kitiltott egyetemi tanárok között találjuk többek között Giacchino Volpe hírneves történészt, Arnoldo Volpicellit, Carlo Marinot, Zucot, Salvatore di Marzot, Renato Balzarinot, Giuseppe Chiarellit, Ugo Spiritot és Giuseppe Ungarettit.

Gazdasági téren is megkezdődik a megszállt Olaszország kizsákmányolása

A Reuter-iroda hivatalosan közli, hogy a napokban az UNRRA az UNRRA a kapitalista gazdasági szervezet, amelyet Roosevelt teremtett meg avégből, hogy a gazdasági életet ellenőrizze, főként pedig, hogy kezei közé kaparintsa a megszállt területek gazdasági életét.

Az olasz szocialista köztársaság politikai köreiben ezzel kapcsolatban megjegyzik, hogy miután a megszállt Olaszország eddig az angol-amerikaiak politikai kísérleteinek a szintere volt most már gazdasági téren is elkezdik a kizsákmányolást és a nemzetközi kizsákmányolást.

Tömegesen „rándulnak ki” a londoniak — a szárnyasbom-bák elől

Amszterdam, aug. 6. Mint a londoni rádió jelenti, szombaton a londoniak előzőnőtték a főbb pályaudvarokat. Bár a kormány — mondotta a rádió — eddig nem részesítette kedvezményben a kiránduló utazókat,

most kivételesen megengedte a hérvégre utazást, sőt még külön vonatokat is indított, mert a kormány elismeri, hogy a szárnyas bombák miatt lehetetlen otthon tartózkodni a londoniaknak.

A lengyel kérdésben az angol sajtó beadta derekát

Stockholm. — Mint Londonból jelentik a Catholic Herald című katolikus folyóirat szembe fordult azokkal a megjegyzésekkel, amelyeket az angol lapok túlnyomó többsége fűz a lengyel kérdéshöz. Jellemző az angol magatartásra, hogy ma Londonban mindenki arról beszél, hogy Mikolajczyk mennyire megkészt Moszkva újával és hogy egom természetesen tartják, hogy egyáltalán még is említék a keletlenyelországi területek és lakosság kérdését. Ha valaki azt merészkedik, akkor az összes angol lapok rémületüknek adnának kifejezést, hogy valaki még mindig ilyen kitartással, reakció és intranzigens politikát folytat. Mindenki arról beszél, hogy hit a legfőbb léteje a lengyel moszkvuli kormány átalakításának és ebben az es-

ben természetesen nem olyan értelmű átalakításra gondolnak, amely megfelelné a lengyel nép érdekeinek és szükségleteinek, hanem arra az átállításra gondolnak, amely megfelel Moszkva kívánásának. A moszkvai kis lengyel társaságok a legközelebbi jövőre sincsen arra, hogy ők kormány-igénye kizárólag, hanem kizárólag a lengyel függetlenség ellen indított külföldi támadás vak eszköze. A mostani helyzet renakulvátsága abban áll, hogy a Szovjet politikai fondorlattal és megfélemlítő politikájával egy hónap alatt keresztülvette azt, hogy az angol politikuskok és újságírók olyan álláspont védelmére kelnek, amely ellen azelőtt jómaguk is határozottan nyilatkoztak.

PÉNZÉT!
gyűmölcsöztesse
1944 P. után
havi 30-50 P. haszonnal
Tételekért 1000-100.000 P.-ig
Forgalmi Iroda — Tel. 334-726
Báthory-út 61. III. 6.

Megszilárdult a keleti front!

A szovjet hadvezetőség minden rendelkezésre álló erejét harcra vetette

Berlin, augusztus 5.

Alfred von Olberg nyugalmamolt alezredes, az Europapress katonai szakértője írja:

— Kétségtelen, hogy a helyzet az egész keleti arcvonalon lényegesen megszilárdult. Az a benyomás, hogy

a szovjet hadvezetőség a nyári offenzívában a teheráni határozatok értelmében összes rendelkezésre álló erejét harcra vetette,

ugyhogy most nagy átcsoportosításokra van szükség, amelynek során nagymértékben el kellett vonnia a tartalékokat a finn arcvonalról, valamint a legdélibb szakaszról, mely Jassytól a Fekete-tengerig terjed. Ezeket az erőket nyilván főként a keletporosz határ közelében vetik harcra, valamint a nagy Visztula-kanyarlatban, hogy ott fokozzák nyomásukat. A Visztula nyugati partján alkotott két hídfőállás, a San torkolatánál és Varsótól 60 kilométernyire délre, amely a szovjet csapatok számára a sok áttörési helyből megmaradt, nyilvánvalóan szolgál, hogy Krakó, Kijev és Radom irányában törjenek onnan előre. A német ellentámadások azonban mindhárom vállalkozást már csirjájában elfojtották és a szovjet hídfőállásokat is lényegesen megszilárdították. A német csapatok sikeresen folytatták a Varsó felé előretört, de hátsó összeköttetéseitől már elvágott ellenséges csapatok támadását is. A szovjet tehermentesítő támadását már csirjájában elfojtották.

Bialystoktól kétoldalt és a Kovnotól nyugatra levő térségben a szovjet hadvezetőség új hadosztályokat és páncélos kötelékeket vetett harcra, hogy Kelet-Poroszország felé áttörést kényszerítsen ki. A német csapatok rendkívül elkéseredett harcokban és lendületes ellentámadásokkal megkísérelték ezeket a kísérleteket. A szovjet csapatoknak sehol sem sikerült közelebbjutniuk a Birodalom határához. A harcok súlyossága és a német csapatok harci szelleme megmutatkozik egy német páncélos hadsereg sikerében, amely itt 119 szovjet páncélost semmisített meg.

Bagramjan hadserege sem észak, sem nyugat felé nem indított újabb támadást. Mitau és Bauska vidékén a német csapatok folytatták előző napi támadásaikat és megrongosították az ellenségtől a behatási helyeket. A balti és narvai arcvonalon a szovjet csapatok ismét támadtak, de újra csupán

aránylag gyenge erővel. A Dül-nától keletre Shwalenburgtól északkeletre és a narvai földszoroson lendületes német ellentámadások kivetették a német arcvonalba behatolt szovjet csapatokat.

Internáltak egy szappannal feketéző kereskedőt

A közellátási hivatal ellenőrzési főosztályának detektívjei tettenérték dr. Székely György kereskedelmi képviselőt, éppen akkor, amikor régi minőségű piperszappan darabját 12 pengőért adta el. A detektívek megállapították, hogy dr. Székely György a szappan darabonként 6.50-ért vásárolta Sallai László magánhivatalnoktól. Az ellenőrzési főosztály dr. Székely Györgyöt ádrárgító visszaélés miatt a budapesti királyi ügyészségnél feljelentette és mint a közgazdasági életre káros személyt internálás végett átkísérte a főkapitányság toloncügyosztályához.

A zsidó fa-, fatermék-, butor- és épületanyagkereskedők árúkészletének és felszerelésének értékesítése

A fa-, a fatermék és faragott áruk, butorok, tüzelőanyag és épületanyag kereskedelmi szakmáinak miniszteri biztos megkezdte Nagy-Budapest területén fekvő fenti szakmához tartozó zsidó üzletek árúkészleteinek és üzleti felszereléseinek értékesítését. A üzlethelyiség (telep, raklártárolás) értékesítése csak későbbi időpontban fog megtörténni.

A miniszteri biztos felhívja tehát azokat a kereskedőket, akik árúkészleteket átvenni szándékoznak, igénylésüket ajánlott levelezőúton 1944 augusztus 8-ig Bruckner Hermann miniszteri biztos címére a következő helyeken nyújtja be:

Butorkereskedők a KOE (Kiskereskedők Országos Egyesülete) butorszakosztályához Budapest, V., Akadémia-utca 1.

Az épületanyagkereskedők a NOE (Nagykereskedők Országos Egyesülete) épületanyagkereskedői szakosztá-

lyához Budapest, V., Sas-utca 1. A fa, fatermék, faragott áru, tüzelőanyag, furnir és lemezereszkedők pedig az Országos Faegyület-höz Budapest, V., Vilmos császár-út 74.

A fenti irodákban lévő leltárakba a kereskedők augusztus 3-án és 4-én délelőtti 9 és 12 óra között tekinthetnek be.

Minden fizetési árúkészlete csak egy tételben vehető át. A készletet csak szakmabeli kereskedő kaphatja meg, ha nem lenne elég jelentkező, másodsorban megvásárolhatja szakmabeli iparos is. Szakmabeli kereskedőnek és iparosnak az tekinthető, aki a kérdéses árut vagy anyagot a kialakult ipari és közgazdasági joggyakorlat értelmében forgalomba hozni, illetve feldolgozni jogosult.

Az árúkészlet csak készpénzfizetés ellenében adható ki.

A katonai döntés kényszere

Milyen eredménnyel járt eddig az invázió?

Minden háborúban két félelmetkialag viselte és csak másodsorban katonailag. Kivéve csak a lengyel háborúskodások képezték, mert azon a téren nagy eredményeket tudtak elérni. A lengereken ugyanis valódi vérbeli harcok voltak, csak a szárazföldön mondta fel a katonai fűdományuk a szolgálatot, hisz ott nem 3k maguk harcoltak, hanem idegen népekkel harcoltattak maguk helyett.

Erről a kérdésről nagyon szépen elmélkedett Rohan Károly Antal herceg, az ismert német publicista és katonai szakíró és azért megállapításai mindenkor figyelmet érdemelnek.

Sokáig tartottak a tárgyalások USA-ban és Angliában egyaránt, amíg végre az invázió kérdésében döntőre tudtak jönni. Igaz ugyan, hogy nem a maguk jószántából. Mert, ha tőlük függött volna,

a mai napig sem lenne invázió

Azokban a Kremlnek zarkozóit kényura kikényszerítette a szövetségeseitől ennek a keserű pillulának a lenyelését. Hogy a megtörtént invázióval elérke-e azt a hármast célt, amely minden nagyvonalú stratégiai támadásnak eredménye kell hogy legyen, az más kérdés. Az eredmények az ellenkezőt mutatják. Minden nagyvonalú stratégiai támadás ugyanis három lehetőséget foglal magába: teljes eredménytelenség, részleges eredménytelenség és esetleg egy olyan eredményt, amely nem jelenti az egyiket, sem a másikat.

Tudjuk jól, hogy az amerikai katonákat az a hajszolók a háborúba: nekik szent kötelességük Nyugat-Európa leigázott területeit felszabadítani, hogy minél hamarabb győztesen Berlin utcáin végigmenekelve, diadalmos

Ingyen kultúra — vigye aki akarja

Szombaton a déli órákban viharos botrány színhelye volt az Eszék-terem levő szobor környéke. Gellért Vilmos, az ismert népi költő hatalmas bíróndokban háromszáz verecskötetet kivetítette a térre, letette a szobor talapzatára és egy nagy papírossal a következő szöveget írta: „Ingyen kultúra vigye, aki akarja.” A járőrök előbb értetlenül néztek a költőre, aki a következő percben mindkét kezében egy-egy könyvvel odaépett hozzájuk és osztogatni kezdte könyveit. Néhány perc múlva hatalmas tömeg vette körül a költőt, köztük néhány barátja is, akiknek elmondotta, hogy kiadójától nem tudott pénzt szerezni, csupán ezt a háromszáz darab könyvet kapt meg. Nyomora vitte arra, hogy ha már pénzt nem szerezhet vele, legálább jót tegyen az embereknek. Már majdnem minden könyve elfogyott, amikor odaépett hozzá egy rendőr, igazolásra szólította fel, majd pedig a megmaradt körülbelül harminc kötetet bevitt a legközelebbi rendőrszobába.

Ismeretlen női holttestet fogtak ki a Dunából

Vasárnap hajnalban a Széchenyi-rajpart közelében egy ismeretlen 40 év körüli női holttestet fogtak ki a Dunából. Az ismeretlen nő 168 cm magas, jól táplált, barna haja, rózsaszínű virágos ruhát viselt, lábán piros félcipő volt. A holttestet a Bonctani intézetbe szállították.

Megjelent az új harcos hetilap a MAGYARSÁG ÚTJA

Augusztus 3-án jelent meg a megtízszült és megerősödött magyar sajtó új harcos hetilapja. A lap minden sorát meggyőződéssel és magyar fanatizmus fűti át. E lap részt kért és részt akar venni abban a munkában, melynek a háború utáni erős Magyarország szellemi és reális felépítését kell eredményeznie. A „Magyarország Útja” tisztá, de határozott hangjával, becsületos ítélletével, szerkesztőinek és íróinak, munkatársainak a közönség felé kibicendülő felelősségvállalásával mártán foglalja majd el vezető helyet az új magyar sajtóban.

a franciák pedig a béke után vágnak

Ebben a káoszban De Gaulle volt miniszterelnök és egykori barátait löveti agyon, Giraud pedig De Gaulle ellen lázad, végül csak egy győztes lesz politikailag: a Szovjet. Ezt a szabadságúti kezdetét már érezni, de ugylátszik, későn.

Katonai eredményekkel nem dicsekedhetnek és az egész invázió előbb-utóbb, — ezt amerikai és angol katonai szakértők is megállapították, — óriási kudarcba fog fulladni. Eljön az idő, amikor Churchill és Roosevelt uraknak számot kell adni arról, miért áldozták fel fiaiknak virágot egy problematikus hadicél érdekében?

Az egész invázió olyan, mint amikor az ember egy egyenleget fejt meg egy ismeretlennel. Megpróbálták először Olaszországban. Az eredmény: Montecassino romhalmaza volt a lövés és Róma nyílt városnak megzsalása. Eh-inség, nyomor, és a szovjet uralomnak lassú, de biztos terjedése az eredmény. Tehát ez lenne a hadicél? Amikor látták, hogy az appenini félszigeten nem terem a számukra pabór, megkísérelték az inváziót, amely a szovjetek elleni háború semmiféle döntő eredményét.



ideális védőüveg KAPHATÓ LÁTSZERESZÉKNEL

Vezérképviselő: Goffwald István Budapest, X., Füzér-u. 33. a.

A véletlenül elűtött pisztoly súlyosan megsebesített egy kislendnyt

Borzalmas szerencsétlenség történt szombaton délután Győrben. Egy 13 éves kislány édesapja revolverével játszadozott és a pisztoly véletlenül elűtötte és súlyosan megsebesítette a kertben tartozkodó Nevalócezi Ilona nyolc hónapos kisgyermekét. Az édesanya azonnal bekötözte a gyermeket, majd a legközelebbi vonattal még az éjszaka felhozta a fővárosba, ahol a pályaudvaron már a mentők várták és azonnal a Margit kórházba szállították. A gyermek állapota súlyos.

Horvát Ferenc vámtanácsos tragikus halála

Dr. Horvát Ferenc 53 éves vámtanácsos, aki a XI. Takács Menyhért-utca 3. szám alatt lakik saját villájában, még e hónap 2-án kivette hivatalában a szabadságot azzal, hogy idegei felmondták a szolgálatot és leutazik Agárdon nyaraló családjához. Szombaton a déli órákban megérkezett a tanácsos felesége és amikor nem találta odahaza férjét, felment hivatalába, ahol megdöbbenne hallotta, hogy Horvát Ferenc már néhány napja szabadságon van és állítólag hozzá ment Agádra. Az asszony rosszat sejtve visszasielt villájukba és annak padlásán az egyik gerendára felakaszva holten találta férjét, akinek zsebében néhány soros irás volt, amelyben bejelenti öngyilkosságát, mert mint írja megunta az életet és idegösszeomlása miatt megy a halárhoz. A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

MONKHAJT HIRDETŐ kiadóhivatali árban felvessz hirdetőket az összes lapokra 113-313 telefonon is! V. Szépi István-körút 9.

— Házasság. Szabó Ida (Budapest) és Szij Kálmán m. kir. főhadnagy augusztus 5-én házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

Velencei Lónál Gárdonyban
23 gyönyörű fekvésű szára villatelek eladó — 150-260 ülig — vasutállomás, műút, strand mellett. Pergami Iroda birtokosja. Tel.: 331-736 Békéscsaba 61. III. G.

Rendelet a légoltalmi munkavállalók térítéséről

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli az I. és a II. légoltalmi csoportba sorolt ipartelepek légoltalmi végrehajtó szervezetébe beosztott munkavállalókat megillető térítés újabb szabályozásáról szóló 2270/1944. M. E. számú rendeletet.

A rendelet szerint a munkadó az ipartelep légoltalmi parancsnokának, parancsnokhelyettesének, előadójának, körzetparancsnokainak és körzetparancsnokhelyetteseinek havonként rendszeres térítést és ezenfelül a rendes heti munkaidőn kívül végzett légoltalmi tevékenységükért — ha évi illetményük e 12.000 P-t nem haladja meg — ú. n. külön térítést köteles fizetni. Mindkét térítés összegét a rendelet melléklete tünteti fel.

Az ipartelep légoltalmi végrehajtó szervezetébe beosztott egyéb munkavállalóknak, amennyiben légoltalmi tevékenységüket a rendes heti munka-

idejükön felül végzik, erre az időre is a rendes illetményük jár. Amennyiben pedig légoltalmi tevékenységüket a rendes heti munkaidőjükön kívül végzik, részükre térítésként az erre az időre egyébként járó illetményük felét kell fizetni, ez azonban nem lehet kevesebb, mint a rendelet mellékletében megállapított összeg. Ha az ilyen munkavállalók légoltalmi tevékenységüket légitámadás (riasztás), idején óvóhelyen kívül végzik, részükre az előbb említett 50%-kal magasabb térítést kell fizetni. Ugyanez vonatkozik azokra a munkavállalókra is, akik légitámadás (riasztás) idején az üzem biztosítása, a termelő munka továbbfolytatása érdekében a légitámadás által veszélyeztetett munkahelyükön kötelesek maradni.

Kimondja végül a rendelet, hogy az ipartelep légoltalmi végrehajtó szervezetébe beosztott munkavállalóknak az 1944. augusztus 1. napja előtt kezdődött szolgálat címén, vagy más hasonló címen teljesített légoltalmi tevékenységéért ugyanolyan mértékű díjazás jár, amelyet az eddig hatályban levő rendelkezések (4730/1940. M. E. számú rendelet 10. §-ának 10. bekezdése) értelmében a kiképzés és a gyakorlat idejére kellett fizetni.

A rendelet rendelkezései 1944. augusztus 1. napjától kezdve kell alkalmazni.

Társuljon Konzervüzembe
50.000 P-vel fedezel van Forgalmi Iroda Békéscsaba 61. III. G. Tel.: n. 334-728

Finnország irányítása a legszilárdabb és legmegbízhatóbb kezekben van

Finn lapok Mannerheim elnökké történt megválasztásáról

Helsinki, aug. 6. A finn politikai élet szokatlanul nagy mozgalmassága a hét végére elcsendesedett. A közvélemény nagy örömmel és megnyugvással fogadta Mannerheim tábornagy köztársasági elnökké való kinevezését és tapasztalni lehet a finn nemzet függetlenségébe és jövőjébe vetett hit mélyebb megerősödését. A bizakodás olyan nagy, hogy a sajtó szintén egyöntetűen óvja olvasóit a túlzott derűlátástól, azt mondhatni, hogy a lezáruló hét eseményeit méltató sajtóhangokban az ovatósság hangzatosabban a vörös fonalként vonul végig.

Halkkita képviselőházi elnök és a hét két alelnöke pénteken délután felkereste Rytit volt államelnököt és köszönetet mondott azért az értékes munkáért, amelyet Rytik ezekben a súlyos időkben hazajárta végzett. Pénteken délután került sor arra is, hogy a Linkomies-kormány az elnökváltással kapcsolatos szokások értelmében tárgyalta az új köztársasági elnök rendelkezésére bocsátotta. Mannerheim elnök felkérte a kormányt, hogy az új kormány megalakulását folytassa az ügyek vezetését.

Az új kormány összetételéről még nem döntöttek. Az előzetes tanácskozások folynak, természetesen Mannerheim tábornagy köztársasági elnök szempontjainak megfelelően.

Páratlan ünneplés...

A finn lapok első oldalait a pénteki belkutatási ünnepekről szóló beszámolók foglalják el. Valamennyi lap érdekes tünetként kiemeli, hogy annak a lelkes hangulatnak, amellyel a képviselőház előtt összegyűlt tömeg pénteken délután az új államelnököt üdvözölte, aligha lehetne párját találni a finn elnökválasztások történetében.

Az Uusi Suomi Mannerheim államelnök hivatalbalépése alkalmából a többi között ezeket írja:

Amidőn Mannerheimet 1918 őszén kormányzóvá választották, első feladata az volt, hogy kivessze nemzetét a súlyos külpolitikai dilemmából, mely a világháború általános fejleményei révén előállt. Ezeket az időkét összehasonlítva a mával, nem szabad elfelejteni, hogy Finnország helyzete még kérvényesebb és fenyegetettebb, mint az első világháború végén volt. A természetes történelmi fejlődés következménye — folytatja a lap —, hogy nagyon hajlunk helyzetünk és életünk elsietett szemlélésére, amelyek a mi sorsunkat a világ sorsához fűzik. Új államelnökünkben azonban kétségtelenül megvan az a képesség, hogy helyzetünket a nemzetek kö-

zösségéhez mérve, világosan és előítélet nélkül szemlélje. Mannerheim elnök eddigi életművét, amelyet a nemzet érdekében végzett, az a céltudatos törekvés jellemzi,

Minden az ország érdekében

A nép körében sokan találgatják és foglalkoznak a kérdéssel — folytatja a lap —, mi lesz az elnökváltozás következménye. Ilyesféle találgatás a jelenlegi helyzetben nemcsak haszontalan, hanem egyenesen káros. Mindenki tudja, hogy az államfő tisztább és tárgyilagosabb képet alkothat magának a politikai és katonai helyzetéről, mint bárki más és minden erőltatba tud vetni úgy, ahogy azt az ország érdeke követeli. Munkáját éppez ezért nem szabad zavarni és megnehezíteni többé-kevésbé légből kapott találgatásokkal.

A Helsingia Sanomat is Mannerheim elnök szavaiban látja kifejezve a finn nemzet vágyait és kívánságait a jelen pillanatban. Az új államelnök meg lehet győződve arról, hogy az ország és a nemzet megmentése érdekében végzett minden cselekedetét a nemzet az egység gondolatával és

amelyről pénteken ismét hitet tett az országgyűlés előtt hangsúlyozva, hogy célja Finnország függetlenségének és nemzeti létének biztosítása.

A legszilárdabb jókívánságokkal fogja kísérni.

A Suomen Socialdemokraatti írja: A természet úgy hozta magával, hogy többé nem lehetett takarékoskodni azzal a nagy erőtellekkel, amelynek Mannerheim tábornagyot az ország határain kívül elismerik. Az a tény, hogy Mannerheim elfogadta az elnöki tisztséget arra enged következtetni, hogy a tábornagy helyénvalónak látta erőfeszítéseit a finn államhagyó szilárd járásának biztosítására szolgálatba állítani.

A Kanpalehti szerint Mannerheim köztársasági elnök tekintélye révén remélhető, hogy megszünnék az alkalmi életben tapasztalt surlódások, amelyeknek fokozását a háború elhúzódásával nem lehetett elkerülni. Az egész nemzetnek az a meggyőződése, hogy az ország irányítása a lehető legszilárdabb és legmegbízhatóbb kezekben van.

A nagy érdeklődéssel várt Szent László labdarúgó torna sorsolása

10 nagy csapat vesz részt a mérkőzéseken

A Szent István-kupát — mint ismeretes — az Elektromos az idén nem rendezi meg. A nagy nyári díj helyett a legjobb csapatok részvételével Szent László-tornát rendeznek, melyen az Elektromos, KAC, Kinizsi, Sz. MÁV, Gamma, Kispest, NAC, Ferencváros, Csepel és az Újpest együttese vesz részt.

A Szent László-kupa sorsolása a következő:

Az Elektromos—KAC és Kinizsi—Sz. MÁV ma játszik egymással. A KAC—ETE győztese legkö-

zelebb a Gammával, míg a Kinizsi—Sz. MÁV nyertese az Újpesttel küzd meg. Ebben a fordulóban a Kispest a bajnok NAC-al, míg a Ferencváros a Csepellel mérí össze erejét. A Gamma mérkőzése 12-én, az Újpesté 6-án, a Ferencvárosé és a NAC-é pedig egy pályán — az Üllői-úton — 13-án kerül elődöntésre.

A győztesek a következő fordulóban 15-én az FTC-pályán találkoznak, míg a döntőt — ugyanakkor az FTC sporttelepén — 19-én vívják meg.

Háromezer néző előtt indult meg az őszi ökölvívó torna

Ragyogó őszeleji napsütésben fűdött a Millenáris-pálya, az első őszi ökölvívó-torna színhelye. Körülbelül 3000 néző előtt zajlott le a változatos küzdelmek sora, a rendezés figyelmébe ajánljuk azonban, mielőtt beszámolókat folytatnánk, hogy az előre beharangozott „nagygyűk” elmaradását megafonon legálább bejelentették volna. Ennek elmaradása miatt a közönség bizony it-ott elég élénken és hangosan kifejezést adott elégedetlenségének. A mai rendkívüli viszonyok miatt maradt el a beígért nagyszágok fellépése, ezt meg is értjük, de az elégedetlenség egy kis figyelemmel elkerülhető lett volna.

Egyébként a küzdelmek igen érdekesek voltak, a legérdekesebbek a Sovjányánszky—Koltay mérkőzést találtuk. A keménykötésű szabaddal fű az első két menetet egy kissé eltakti-

kázta ugyan, a harmadik menetben azonban pompás küzdelemmel verte ellenfelét. A Kovács—Torontáli mérkőzést a csepeli ökölvívó abszolút fölénye jellemezte. Bogács Barasóval szemben játszi fölényrel győzött. A délután legnagyobb meccse a Bán—Csendes mérkőzés volt, általános meglepetésre Csendes győzött. A Marton—Kocsis párharc az előbbi állandó technikai fölénye folytán Kocsis vereségével végződött. Torma II ellenfele, amint az előrelátható volt, a küzdelmet a második menetben feladta. A részletes eredmények: Sovjányánszky győz Koltai ellen, Kovács győz Torontáli ellen, Bogács győz Barasó ellen, Szumega győz Torma III ellen, Horváth győz Váli ellen, Csendes győz Bán ellen, Major győz Kocsis ellen, Torma II győz Dugács ellen, Bene győz Tamási ellen.

Jó eredmények a Gamma női atlétikai versenyén

A görögbetűs egyesület a BBTE Széll Kálmán-téri sporttelepén rendezte meg hölgyek számára atlétikai versenyét.

Eredmények: Gerelyhajítás 1. Regdányzky Gamma 3410 cm. 80 m. gátfutás 1. Tóth E. TFSE 14 mp. Magasugrás: 1. Bárfayné Habselyem 145 cm. 4x100 m. 1. Futura csapata 53.6 mp. 100 m. 1. Tolnai Futura 12.7 mp. 2. Babay PEAC 12.9. Súlylökés: 1. Regdányzky Gamma 1091 cm. Távolugrás: 1. Tolnai Futura 503 cm. Diszkoszvetés: 1. Börcsök dr. Gamma 3305 cm.

Magyar Lovaregylet aug. 12-13-án d. u. 3-kor versenyt tart

Szép küzdelmek a kajakbajnokságokon
A margitszigeti dunaágyban megrendezett rövidtávú kajakbajnokságokon a fejlődő sportág versenyzői

Augusztus első hetének színházi eseménye a Népvarieté új műsora!

igen érdekes, amely pompás változatosságával minden igényt kielégít.

Tasnádi József igazgató ezzel a ragyogó műsorral méltónak bizonyult arra, hogy ne csak egy idehy-varieté igazgatója legyen, hanem egy állandó varieté színházban szórakoztassa hasonló jó műsorral a főváros közönségét.

A Cirkuszvarieté műsorából kiemelkedik a három Bartonelly szédületes műsorprodukciója, a

három Rexfont tánctríója, (csupán második számukat, az apacstancot kellene elhagyni!), de tomboló sikert arat Fokker, a humor királya és szép sikere van Vattai Szabó Lajos, valamint Hajnal Mimi énekművésznőnek, továbbá a fiatal Csikós Eszter szép táncszámának; Látványos számot mutatnak a szépen betanított Tasnádi görlok és az előadást jól kíséri a Magyar Revü Tánczenekar.

Milyen műsorral nyitnak az állandó színházak?

A nyári színházi évad derekán az a kérdés foglalkoztatja a főváros közönségét, hogy milyen műsor kerül bemutatásra ősszel színházaink színpadán.

Az Új Magyar Színház augusztus közepén a „Toldi”-val nyitja kapuit. Zitás Bertalan dalművét Oláh Gusztáv rendezi. Mária folytak a próbák Háromy Imrével és Szondy Birivel, akik mellett az Új Magyar Színház kiváló együttese szerepel.

Hir szerint több új fiatal tehetséget is szerződötött az Új Magyar Színház igazgatósága az elkövetkező évadra.

A Fővárosi Operettszínház egyelőre a „Luxemburg grófja” sikersorozatát folytatja, majd pedig egy bűbájos diákszerlem operettjét készült bemutatni, amelyben sok-sok szereplővel hatalmas meglepetést ígér.

Ugyancsak operettbemutatóval nyit a Vígyszínház is. Nem mesebeszéd az, hogy a Vígyszínház Somogyi Gyula és Eisemann Mihály „Mesebeszéd” című operettjének próbát elkezdte. Kelemen Éva, Kiss Manyi, Mihályi Ernő és Pákozdy Ferenc játssza a főszerepet.

TITANIC

Ez a végtelen tengerre-futó hajóóriás — közvetlen az első világháború előtt — megkapó jelképe a kapitalista önzésben imbolygó civilizált földrésznőknek.

Pénzhiány, lelkiismeretlenség és örömközlés után futkos a pazar kényelemmel berendezett hajó utazóközönsége.

Az emberiség örök versenyének kék-szalagját csak az a nemzet nyerheti el, amelyik nemcsak technikai felkészültségben tökéletes, hanem a nemes versenyszabályokat betartja. Valaha erre tanították a gentlemanokat Cambridgeben és Oxfordban.

A mai lézi gangsterek — úgy látszik — erről régesrég megfeledkeztek.

Magyar űgötvérseny Egyesület
1944. aug. 8-13-án d. u. 2-óra kezdettel
Űgötvérsenyeket
rendez

A „SZIV” — AZ OMNIABAN

Mintha hosszas vándorlás után, magas hegytetőről visszapiantunk napfénybe uszó virágos tájra, úgy hat ez a film, amely fiatalságunk legszebb napjaira emlékeztet.

A Kárpát-film igen ügyesen cselekedett akkor, amikor nem harmincéves diákokkal, hanem az egyik középiskola valódi diákjaival játszatta a gyermekszerepeket. Lenyűgöző hatású Toronyi Imre játéka az osztályfőnök szerepében.

VIRRADAT

Megjelenik minden hétfőn. Felelős szerkesztő és kiadó: Bornemisza Gábor. Kiadóvalajdonos: VIRRADAT KIADÓVÁLLALAT Kft. Budapest, VIII. Gyulai Pál-utca 14. szám. Telefon: szerkesztőség: 146-245. Kiadóhivatal: 146-243

Új irányt jelez a „Magyar Ünnepe” első száma

A „Magyar Ünnepe” című művészeti hetilap nagy érdeklődéssel várt első száma megjelent és izléses kiállításával, tiszta szellemével és tarka változatosságával nagy sikert aratott.

Nyirő József és Herócz Ferenc nyilatkozik a lap munkatársainak. Mécs László és Erdélyi József verseikkel Babay József pedig tábori levéllel szerepel.

A színházi és mozilátogató közönségnek Fedák Sári és Kerekesné Kiss Márton ad érdekes írást. Baróthy Géza és Hattyassay Katalin képes riportjával egészül ki az új művészeti hetilap első száma, amelyben Bárgyoni Váro Andor „Anyja neve” címetű regényének első fejezetét olvashatjuk.

A régi liberális szellemű miniházi lapok megszüntetése után a magyar közönség érdeklődéssel olvassa ezt a szellemben, tartalomban és kivitelben egyaránt értékes művészeti hetilapot.

Irodabútor
Kocsis Jánostól vegyen
Újpest, Vicsersádi u. 14. Tel.: 112-821
Ózsm. Gr. Tekei Pál u. 22. Tel.: 310-629

RÁDIÓK HAN LEMFEZÉK GRAMAFONOK
zenegépek — lemezváltók — a-közbeszók
LEGÓ — LAMPÁK
lámpák, 72 — 100 óráig égnek, zseblámpák
S í g n a l is-talékelemmel nagy választékban
Akasztók, RÁKÓZI ÚT 49.
TELEFON: 141-79

Domonkos-lól
CIPŐ
80. V. Teréz-rtp. 27. 88 6743 SZNHQZlet

ING mérték után is
BAZSÓ VIII., Baross-utca 80.

Textilárúk behozatali kft.
Múzeum-tér 11. Telefon: 182-400.
ELADÁS NAGYBAN

SZÖNYEG magyar perzsa törontáli
Pestsz. Andor-utca 8. (udvarban)
TELEFON: 362-005